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SZOLNOK-DOBOKI. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

sZERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyli-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedrne 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

a 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

A deési tagositás. 
Deés, 1888. okt. 16. 

Nincs nap, hogy ne halljon az ember 
érdeklődéssel tudakozódni a deési tagositás 
mibenlétéről, ebből látszik, hogy az érdekelt 
közönség teljesen tájékozatlan nemcsak az 
ügy törvényes menetéről, de arról is, hogy 
az a megoldás minő fokán áll, vagy, hogy 
mik akadályai. Innen ered az, hogy egyik 
közellevőnek tartja a kihasitást, a másik - 
kinek holmi vélt sérelme van, vagy nagyon 
spékuláns, ugyancsak üti a nagy dobot, 
hogy minő visszaélések, hibák kö- 
vettettek el, s a mig ő él, - ha ezer 
forintjába kerül sem lesz meg a 
tagositás; a konkoly eszméje a könnyen- 
hivőknél háladatos földbe huli, elhivén neki, 
hogy még tiz évig sem lesz tagositás. Per- 
sze, prófétánk azt bölcsen elhallgatja, hogy 
ő az a kancsal cséplő, a ki nem oda üt, a 
hova néz, t. i. nem a közönség érdekén buz- 
gólkodik szivében, hanem csak az ő jó ma- 
gáén, s az meg vajmi kevés embernek jut 
eszébe, hogy az ilyenek érdeke csak a kö- 
zönség kárán épülhet fel. Szerencsére ilyen 
labancz kevés van. 

A birtokosok nagy többsége rég belátta, 
hogy a mostani alacsony gabona-árak mel- 
lett a rosz, de drága munkás és cseléd fel- 
emésztik földje terményének felét, s az adó 
és egyéb burjánként szaporodó közterhek a 
másik felét, ugy, hogy csaknem minden év- 
ben ráfizet a gazda, ha jól számit gazdasá- 

gára. Ezen állapoton czélja segiteni a tago- 
sitásnak, mert a megoldás nem más, mint 
kevesebb munkabért, nagyobb jövedelmet biz- 
tositani, s ezt csak ugy érhetjük el, hogyha 
pl. eddig 7 földünk megmivelésére 7 napot 
kellett találnunk, tagban egyetlen napon tiz 
féle munkát is végzünk; eddig a 7 földből 
alig kettőt trágyáztunk, ez a kettő fizette 
a többi ötért is az adót; de, ha egyé lesz 

a hét: kertet csinálunk belőle, - hétnek 
hét felé vágják barázdáját, hurczolják, pré- 
dálják terményét, a tag barázdája a kerités 
védelmével ér fel. 

Már-már megvalósulni láttuk a közelben 
a czélt, a helyi kir. törvényszék tapintatos, 
minden érdeket kielégiteni törekvő itéleté- 
ben, melyet az elhelyezkedés tárgyában ho- 
zott, s melyen - azt hisszük - a közmeg- 
nyugvás istenáldása súgárzik felénk. Nem 
ugy történtt Akadtak, kik nem elégedtek 
meg az ökörrel, keresik alatta a borjut is. 
Felebbeztek a kir. táblához - öten. Ott is, 
a kinek több jussa lett volna hozzá, annak 
volt kevesebb 4 szerencséje, szóba sem ál- 
tak vele, mert későn érkezett; a másiknak 
megmondták, hogy nem jól látja a mit néz, 
nézze meg csak jobban, mert épen jól van; 
hanem hármat atyáskodó kegyelmébe foga- 
dott a kir. tábla, s pedig ha tudná, hogy 
milyen nagykoruak ezek!1? 

Az egyiknek ezek közül a vasút a ré- 
me, nem mintha ellensége volna a czivili- 
záczió e fontos eszközének, vagy félne rá- 
ülni, hogy Zsibóra találják vinni, hanem 
korlátlan ura akar lenni földjének, hogy azon 
még a vasút se parancsoljon. Hát teljék kedve 
igaz, hogy esős időben vizes természetü azon 

hely, de, ha a vasút sáncza levezeti a fe- 
lesleges vizet, épen jó lesz, ily közel, az 
országút mellett a kis- és középbirtokosok- 
nak; csinos tábla az országút és tervezett 
zsibói vasút között. 

A miáskettőnek sok sérelme és nagy 
panaszai voltak, de az atyáskodó kegyelem 
mintha csak attól féltette volna őket, hogy 
a jóból is megárt a sok, alig egy-egy ki- 
vánságuk teljesülésére próbált rést nyitni. 
Mind a kettő nagy hal, a természet rendje 
szerint pedig a nagy hal elnyeli a kicsit - 
ha lehet; de, hogy az igazságszolgáltatás 
rendjén is megtörténhessék ez az önélet-ve- 
szélyeztető falánkság kielégithetése - mert 

a ki nagyot fal megfulladhat - azt humá- 

nus fogalmakkal összeegyeztethetőnek nem 

hisszük. 
Az egyikkel ugy vannak kisebb birto- 

kostársai, mint az egyszeri gazda a házába 
fogadott tóttal; engedtek neki az ők hajlé- 
kukban bőven, csakhogy jól találja magát s 
ne makranczoskodjék, mégis most az enyém" 
fogalmának Bismárk-féle princzipiumából ki- 
indulva, még szélesbiteni szeretné hegyi bi- 
rodalmát, mintha csak mondaná: férkőz- 
zetek csuprok, hogy férjen a fazék 
is, de „élniés élnihagyni' is elv ám, 
jó lenne, ha ebből is követne va- 
lamit. 

A másik nyilván olvasta hires gazda- 
tudósunk br. Bánffy Jánosnak népszerü „Bár 
a kertem nagyobb volna, akkora, hogy min- 
den földem benne volna" röpiratát, mert ugy 
elragadtatta magát lelkesedésével, hogy már 
meg sem elégednék kertjének egy német 
herczegség kiterjedésével, hanem a mi még 
jócska van a körül a dülőben, mind occu- 
pálni szeretné, aztán üsse kő, a ki a roszá- 
val marad, boldoguljon vele, ha tud; vagy 
adják oda a javától megfosztott rosz oldalt 
tiz-husz kisbirtokosnak - jó lesz koldus-ta- 
risznyának. Pedig ez az igen nagyra becsült 
ur ezelőtt ugy nézett ki, hogy nemcsak az 
erd. kulturegylet humánus szóáradatától bor- 
sódzik a háta, hanem a gazdaság tagositás- 
ban nyilvánuló kulturájának sem nagy ba- 
rátja... 

Milyen jó, hogy megtért !1? 
Ezen csekély kivánságok és 

differencziák elintézésére van f. hó 21-re 
tárgyalás tűzve a helyi kir. törvényszéknél. 
Jó lesz, ha az összes érdekeltek megjelen- 
nek s pedig oly elhatározással és óhajtás- 
sal, hogy: tagositás jöjjön el a te országod 
mielőbb, mert különben isten bizony a kik- 
nek a föld a létalapjok, étlen kell elvesz- 
niök; pedig nem sok jó indulat kell a fe- 

A ,„zolnok-Dohoka' tárczája. 
Két örmény vértanu 

az aradi Golgothán. 

A magyar-örménység szereplése az 1848-49-ki 
szabadságharczban tette fel ismeretes hazafiságukra 
- a koronát. Mint mindig - a mióta csak Apaffy 
erdélyi fejedelem alatt bevándoroltak az örmények 
- ugy e csodás harczban is egyek voltak a ma- 
gyarral. Mig az örmény nemzet zöme polgárőrségi 
szolgálatot tett az általuk lakott városokban, ad- 
a kiválóbb hősök örökké maradandó dicsfénynyel 
körülvett nevöket beirták a magyar szabadságharcz 
félisteneinek névsorába. Sokan fegyverrel kezük- 

ben, a csatatéren estek el hősi halált szenvedve, mig 
a hősök-hősei közül kettő mártir-halállal mult ki. 

Áldassék örökre a Kiss Ernőés a Lázár 
Vilmos neve, kik az aradi tizenhárom vér- 
tanu között a legdicsőbb halállal hozták meg a 
kis örmény nemzet részéről a szabad Magyaror- 
szágért az áldozatot. 

Olvasóközönségünk általánosvágban bizonyára 
ismeri a két örmény-magyar vértanu önfeláldozó, 
tragikus sorsát; de nem hiszem, hogy méltó ke- 
gyelettel ne olvasná róluk az alábbi sorokat, me- 
lyek élő aradi szemtanuk elbeszélései nyomán 
adják vissza főleg életük azon mozzanatát, midőn 
az aradi vár sánczaiban haltak meg mindnyájun- 
kért, kik Magyarország fizi vagyunk. 

ekk 

Lázár Vilmos - az eredetére nézve örmény 
- ezredes és hadtestparancsnok született 1815 ben 
Nagy Becskereken. Korán lépett katonai pályára 
és mint hadnagy szolgált az osztrák hadseregben; 
midőn a magyar szabadságharcz támadt - minden 
habozás nélkül lépett a magyar zászló alá, hol 
számos csatában kitüntetve magát, ezredes és had- 
testparancsnok volt akkor, midőn Görgey Világos- 
nál letette a fegyvert... és a 138 magyar tábor- 
nok - köztük Lázár és Kiss - az aradi várba 
kerültek fogságba. 

Az október 6-án kivégzett 18 vértanu közül 
négyen s jelesül Lázár Vilmos és Kiss Ernő, go- 
lyóra voltak itélve. 

Reggeli 3/.6 órakor vitték ki őket a vár 
sánczai közé. Lázár kivégeztetése napján Pro- 
hászka Ferencz aradvárosi tisztviselőhöz a követ- 
kező sorokat irta: 

Prohászka ur! Az isten áldja meg. Ön becsü- 
letes ember, az Isten meg fogja önnek hálálni, mit csalá- 
domért tett, én nem tehetem. Legyen e uehéz perczekben 
is támasza, istápja. LázárVilmos saját keze irása. 

U. i. Vinkler Brunó papom által küldve kaptam ezen 
drága ereklyét, ki a boldogultnak fehér zsebkendőjét és 
jegygyürüjét - melyért épen induló valék - hozá és átadá 
az ájuldozóő özvegynek. - 1849-iki október 6-án d. e. 91/, 
órakor. Prohászka Ferencz, m. p. 

Ezen utóiratot Prohászka vezette tehát a 
Lázár utolsó levelére, mit gyóntatópapja kézbesitett. 

Vinkler Brunó aradi minorita október 6-án 
kora hajnalban ment be a Lázár czellájába, hogy 
őt vallási vigaszszal lássa el az utolsó utra. Lá- 
zárt már egészen felkeszülve találta, ki igen meg- 
köszönte a szerzetes figyelmét és azután példásan 
meggyont és megáldozott. Ezután egy levelet s 

hozzá mellékelt tárgyakat adott át, hogy Vinkler 
azokat szeretett nejének, szül. Reviczky Mária 
bárónőnek adja át. A gyóntatópap ezt megigérte 
és igy távozott a czellából. 

A gyóntatópap karonfogva vitte Lázárt a 
vesztőhelyre, hol Lázár őt megcsókolta és arra 
kérte, hogy ha nem jól találnák meglőni, ne en- 
gedje kinlódni, és kérje meg a vezénylő tisztet, 
hogy ismételtesse a lövést. 

Isten önnel! - mondá ekkor Lázár és 
mint három társa, ő is bekötötte szemeit fehér 
kendőjével és letérdelt. Összetett kezekkel emelé 
fejét az égre és mondá: 

- Istenem! nőm és három gyermekem! 
Rögtön előlépett 12 gyalogsági katona és 

egy-egy tábornokra hárman czélozva, elsütötték 
fegyvereiket, a midőn a vezénylő őrnagy kardjá- 
val jelt adott. 

Lázár 
nal meghalt. 

élettelenül dőlt a földre. 

kk 

Kis Ernő volt a másik vértanu. Ő Temes- 
várott született 1800-ban. Valóságos Krözus volt 
apja, ki Ernő fiát a katonai pályára szánta hiu- 
szárnak. Besoroztatása alkalmával atyja vele ment 
Pozsonyba, hogy mint hadapródot egy huszárez- 
redbe felvétesse. E végett az illető ezred ezrede- 
séhez ment, hogy besoroztatása érdekében a zik 
séges lépéseket megtegye. 

Az ezredes nem fejezte még be ebédjét s 
egy kissé boszankodott a látogatás miatt, de azért 
elfogadta az öreg Kisst, ki kérelmét elő is adta. 
Kijelenté, hogy fia erőnek erejével huszár akar lenn 

= Azon- 
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lebbezők részéről az ügy iránt, 

hetetlen állapot valahára véget érjen. 
hogy e le- 

-ő. 

A gazdasági egylet havi ülése. 

Vármegyénk gazdasági egylete folyó hó 10-én 

tartotta meg rendes havi ülését. 

1 KovácsSamualelnök jelenti, hogy elnök 

akadályozva lévén a megjelenésben, az ülés vezeté- 

sére őt kérte fel, midőn a megjelent urakat szivélye- 

sen üdvözölné, a részvét hangján emlékezik meg 

br. Kemény Gábor volt földmivelési- és később 

közlekedési miniszter elhunytáról, mint a kinek 

támogatása mellett kezdte meg egyletünk mükö- 

dését. Az ő támogatása mellett élénkült nemcsak 

vármegyénkben, hanem az egész országban a köz- 

gazdászati élet, neki köszönhetjük a deési szövő- 

gyár létesülését. Midőn megvált a földmivelési 

tárczától - mit fájdalommal vettünk tudomásul 

- mint közlekedési miniszter sem vonta meg 

megyénktől támogatását, mert a szamosvölgyi vas- 

ut deés-beszterczei vonala is az ő jóindulatu tett- 

leges támogatásának köszönheti létesitését. Ezen 

nagy hazánkfia, kinek egyletünk, vármegyénk és 

hazarészünk annyit köszönhet, halála fölötti rész- 

vétének midőn a választmány őszinte kifejezést 

ad, egyszersmind annak jegyzőkönyvbeni megörö- 

kitését határozta el. 
2. Titkár bemutatta a cseléd-dijazásokra ki- 

irt pályázat következtében beérkezett három fo- 

lyamodványt. Pályázat szövege és a pályázók fo- 

lyamodványainak felolvasása után, a választmány 

következőleg határozott: 2 darab 

10 frankos aranyat és egy a cseléd nevével és 

Az első dijat, 

ellátott ezüst érmet 

odaitéli Pap Gergely nevü béresnek, a ki László 

József nagy-iklódi birtokán megszakitás nélkül 26 

éven át szolgál és ezen idő alatt hűséges és szor- 

galmas cselédnek bizonyult. A második dij, 1 da- 
rab 10 frankos arany és 1 darab ezüst érem, fel- 

tételesen itéltetik oda Rusz Tanaszia nevü udvar- 

birónak, ki Jakobi Hirsch pánczélcsehi birtokán 

állitólag 11 éven át, megszakitás nélkül, gazdája 
teljes megelégedésére szolgál. Mielőtt a dij ki- 

adatnék, az alakilag kifogásolt községi bizonyit- 

vány helyett, egy correct bizonyitvány kérendő be. 

Harmadik dij, 1 

Duka Demeter gazdasági cselédnek, ki 13 éven 
át, 1888. évi január 1-ig, megszakitás nélkül Lup 

szolgálati éveinek számával 

Tivadar hesdáti és viz-szilvási birtokain gazdája 

teljes megelégedésére szolgált, midőn is szolgálata 

feleslegessé válván, Puskás György viz-szilvási 

gazda szolgálatába lépett. 
3. Titkár jelenti, hogy az egylet elnöksége 

az egylet kertjéből kiadandó 2 éves gyökeres sző- 

lővesszők szállithatása érdekében engedélyért fo- 

lyamodott a vármegyei alispáni hivatalhoz, kinek 
elutasitó határozata következtében, hogy ezen ügy 

minél előbb lebonyolitható legyen, indittatva érezte 
magát felebbezést nyujtani be. 

4. A kisbirtokosok országos földhitelintéze- 

tének - melyel tudvalevőleg az egylet szerződé- 
ses viszonyban áll - azon értesitése, hogy az 1000 

Az egyszerüű nemesnek - kinek ruházatából 
nem lehetett kivenni Krözus voltát - azt mondta 
kurtán az ezredes, hogy ez ügyben ő nem illeté- 
kes és forduljon az öreg a sorozó parancsnokság- 
hoz. Kiss megjegyezte, hogy fiát nem akarja köz- 
katonának adni, hanem hadapródnak szeretné fel- 
vétetni a huszárezredbe. 

Az ezredes szinte kicsinylőleg mérte végig 
az öreg Kisst s hidegen szólt: 

- Tudja-e kérem, hogy ezredünkben csak 
főnemesek vannak, s hogy a tisztikar mintaga- 
vallérokból áll ? Képzelheti, hogy egy hadapród- 
nak milyen nagy mellékjövedelemre van hát 
szüksége! 

Az öreg Kiss csendesen, nyugodtan mondá: 
- Fiamnak tizenhatezer forintot adok 

havonként; gondolom, hogy ez egy hadapród- 
nak csak elég lesz. 

Az ezredes rendkivül elámult e szavakra és 
épen felelni akart valami mentegetőző dolgot, mi- 
dőn kinyilt a szomszéd szoba ajtója és neje lé- 
pett be, nagy élénkséggel hivta férjét az ablakhoz. 

- Pompás uj lovakat hoztak az ezred szá- 
mára! - mondá lelkesülten. 

- Bocsánatot kérek asszonyom - vágott 
közbe Kiss - azok a lovak az én ménesemből 
valók. Összesen hatvan darab s fiam huszár- 
felszerelésére szántam ! 

Az ezredes valóságos extazisba jutott e má- 

kardját s pár percz mulva Kiss Ernő huszár- 
kadét lett. (Vége köv.) 

sodik nagyszerü felfedezésre és kapta sapkáját és 

darab ezüst érem, odaitéltetett 

forintos és ezt meghaladó kölcsöneiket 51/, szá- 

zalék záloglevelekben 98 torint, 5 százalék zálog- 

levelekben pedig 96 forint leszámítolási árfolyam- 

mal fogja engedélyezni, tudomásul szolgál. 
5. Titkár felolvassa az 1889. évi müködési 

tervezetre vonatkozó javaslatát, mely az egylet 

szerény pénzviszonyaival párhuzamban a gazdászat 

minden ágára kiterjed, a mi elvileg elfogadtat- 
ván, részletes tárgyalása január 10 én tartandó havi 

ülésre tüzetik ki, mely időben remélhetőleg ez évi 
zárszámadás és ezzel kapcsolatban a jövő évi költ- 

ségelőirányzat is tárgyalható lesz. 

6. Olvastatott gróf Vass Jenő levele, mely- 
ben értesiti egyletünket, hogy nem adhatja bele- 

egyezését ahoz, hogy az általa ügető- verseny-di- 
jul felajánlt és ez évben ki nem adott dij a régi üge- 

tő-verseny-alaphoz csstoltassék. Tudomásul szolgál. 

7. Egyleti alelnök Kovács Samu felemliti, 

hogy - miként tudjuk - főleg a belgák azok, 

kik a gyümölcstenyésztés fejlesztése érdekében 

ki nem fáradó tanulmányok és kisérletek által - 

főleg a körtvéket illetőleg - ujabb, meg njabb 

Ezek közt legujabb az 

ugynevezett ,„Brabantin-herczegnő" körtvefaj, mely 

válfajokat állitanak elő. 

azon sajátsággal bir, hogy minden tavaszszal há- 

rom izben hozza meg virágait, s igy az idő sze- 

szélyes járása közepette is biztos a termés hoza- 

tala. Ezen körtvefaj hazánkban ez idő szerint csak 

Keszthelyen található, ajánlja onnan ojtógalyak 

beszerzését. Nemkülönben felemliti, hogy, miként 

tudva van, megyénk területén az ugynevezett és 

jól jövedelmező csemege-szőlők nagyon gyéren 

müveltetnek; ajánlja Kolozsvárról Szentgyörgyi 

Lajost, mint a ki ezeket több év óta nagy gond- 

dal miveli, s hosszas tapasztalata után az általa 

kétszáz fajból húsz fajt 

választott ki, mint a melyek minden igényeknek 

s azok nála készletben lévén, 

ismert több mint 

megfelelnek, az 

egyleti kertbe szereztessenek meg, hogy igy al- 

kalom legyen azt vármegyénk területén terjeszteni. 

in beszerzésével a titkár bizatott meg. 

. Voith Simon inditványozza, hogy az egy- 

let eldvkezée alatt álló kettős-vasu vaseke, az 

egylet régi és ujabban belépendő tagjai közt sor- 

soltassék ki. Választmány elvileg elfogadja az in- 

ditványt s megbizza az elnökséget, hogy a rész- 

letekre nézve a jövő gyülés elé javaslatot terjesztsen. 

Ezek után az ülés bezáratott. 

Mangvyerseny. 
Örömmel üdvözlünk minden társadalmi moz- 

zanatot, melynek czélja a szépmüvészet kulturája, 

a nemes és jó izlés fejlesztése s fokozódik aman- 

nak értéke, ha ezáltal még jótékony czél is ápoltatik. 

Elismeréssel adóztunk mindenkor magasabb 

köreinknek, midőn valamely nemes vagy jótékony 

czél érdekében a tevékenység terére léptek s meg- 

hoztuk szerény áldozatunkat mindannyiszor, hogy 

müködésüket siker koronázza. Most jó ideje, hogy 

erre nincs alkalmunk. A vezérszerepre, 

désre hivatottak félrevonultak, a társadalom meg- 

meghasonlott. A hol pedig megszakad a társadal- 

mi kapocs, elmaradnak a nyilvános összejövetelek, 

szinházban, bálban stb. 

közönyösség ha meggyökerezett, 
közügy hanyatlik, a jótékonyság oltárán a mécs 

Ily körülmények közt elisme- 

tényke- 

- Ily viszonyok közt a 

a közszellem, a 

kialvó félben van. 

rést érdemel az, ki a szunyadozó közszellem fel- 

ébresztésére kezdeményez és nem szabad kicsinyelni 

a tényezőket bármily szerények legyenek azok. 

Ge a helybeli polg. iskola 

ének és zenetanára magán tanitványaival e hó 

rstman Odön, 

10-én szegénytanulók segélyezésére sikerült hang- 

versenyt rendezett. 

Közremüködtek: Demeter Máli, Almay Ír 

ma, Csomafáy Margit, Almai Juliska, Pongrácz 

Erzsi, Bartók Ida. Demeter Ida, Demeter Kata, 

Bárány Gerő és Roth Simon. 

Tartózkodunk az apróságok felett birálatba 

bocsátkozni; kedvesek és ügyesek voltak mind- 

annyian, s a jelenvolt közönség nem is késett 

őket vezetőjük Gerstman Ödönnel együtt elismerő- 

buzditó tapsaival jutalmazni. 

A hangversenyt tánczmulatság követte s ezt 

fesztelen jókedv füszerezte és dicséretre méltó 

egyszerüség jellemezte. 

Szépszámu közönség gyült össze, de, mint 

egy idő óta mindenünnen, most is hiányoztak 

azok, kik kedvező anyagi helyzetük és állásuknál 

fogva a közszellem ébrentartására jó példával 

előljárni hivatva vannak. 1. 

LEVELEZÉS. 

Szamosmente, 1888. nov. 11. 

Tekintetes Szerkesztő ur! 

Azon figyelem, melyel becses lapja vidékünk 

eseményei iránt viseltetik, arra hiv fel, hogy két 
nevezetes, sőt ritka dologról értesitsem. 

Az egyik a galgói ref. iskola megnyitása. 
A galgói iskolát a ref. egyháznak és ma- 

gyarságnak e vidéken lakó nagy pátronussa mél- 

tóságos Simó Lajos országgyülési képviselő ur 
saját költségén épitette ajándékképen itteni egy- 

házunknak, mely által örökidőkre emlékezetessé 

és áldottá tette nevét minden itt lakó magyar 

előtt. A tanitás a csinos épületben - mely a köz- 

ség egyik legszebb és legnyiltabb pontján fekszik 

- a mult hó 29-én vette kezdetét és pedig 33 

már beiratkozott helybeli és vidéki tanulóval, fő- 

tiszteletüű Szász Domokos püspök ur által kine- 

vezett tanitó: Györffy János vezetése alatt. - 

Kulturális és egyházi tekintetből igen fontos ese- 
mény ez, mert tanubizonysága annak, hogy a ref. 

egyház és ennek kiváló derék fiai, mindenha és 

mindenütt kész szivvel hoznak áldozatot a mivelt- 

ség terjedése és az egyház megszilárditása érde- 
kében. Fénylő oszlopok ők honunk felhőboritotta 

egén, kiket követni, tisztelni és magasztalni kell 

minden igaz honfinak. 

A másik már csak inkább egyházi jelentő- 

ségü esemény, melynek azonban közegészségi te- 

kintetből is nagy szerep van fentartva. Tudjuk, 

hogy a nyugai mivelt államaiban a prot. templo- 

mok mindenütt fütve vannak a héti istenitiszte- 

letek alatt, a mi az ájtatóskodásra igen jótékony, 

egészségi szempontból pedig a hivekre nézve meg- 

becsülhatetlen. Nálunk ezen jó szokás nem volt 

életbeléptetve mind ez ideig. Vidékünknek jutott 

az a szerencse, hogy a ref. hivek kellemesen fü- 

tött templomban gyüljenek össze téli istenitiszte- 
letre. A kaczkói ref. templomban ugyanis a mai 

napon adatott át a használatnak azon értékes 

fütő, melyet a főtiszteletü püspök ur - tekintve 
különösen a karácsoni és 

uj-évi ünnepeken a szomszéd szelecskei, kapjoni 
azt, hogy oda a téli, 

és gugai hivek seregesen szoktak járni - ajándé- 

kozott a kör-lelkész kérése folytán. Ezzel kezde- 
tét vette a nagy és szükséges ujitás az erdélyi 

ref. egyházkerületben is, s bizonyára követni fogja 

a jó példát minden olyan egyház, melynél a 

templomi fütő és a melegités költségei aránytalan 

nagy költséggel nem járnak. R. L. 

1888. nov. 12. 

A megyei tanitotestület bethleni fiókköre ez 

évi őszi gyülését e hó 4-én Bethlenben tartotta meg. 

Apanagyfalu, 

Fájdalommal kell ismét jelentenünk, hogy 

most is „ősi szokás szerint? nagyon sokan ma- 

radtak távol. Nem képzelhetjük okát, hogy miért 

hidegültek meg a tagok; holott régebben a kis 

testület minden tagja - tehetségéhez mérten - 

igyekezett e téren is szorgalmas munkásságot fej- 

teni ki. 
Tagadhatatlan, hogy szerény anyagi viszo- 

nyok között kell élnünk s a hivatalunkkal járó 

fáradság jutalmát kevés mértékben éelvezhetjük 

még; az útazás s együttes összejövetelek alkal- 

mából felmerülendő kiadások nehezünkre esnek; 

mindazonáltal: csekély anyagi helyzetünk daczára 

is, mivel korunkban állásuank - anyagi oldalát 

mellőzve bár - tekintélyes helyet foglal el a tár- 

sadalom mezején, nem szabad megfeledkeznünk az 

„önmivelődésről sem, mely után biztosan szebb 

jövőt várva, nevelésügyünk is nagyobb lendüle- 

tet nyerend. 

A mult ülés jegyzőkönyveinek felolvasása 

és hitelesitése után, tárgysorozat rendjén egy fel- 

olvasás következett, de jelentkező ez uttal sem 

lévén jelen, jövőre halasztatott el, 

Ezt Orbán Endre s.-szent-andrási tagtára ' 

előre képzelte, mert egy ügyesen szerkesztett ér- 

tekezéssel lepte meg a tagokat: „a népiskolai 

egészségtan tanitásárólt. Melynek alapján több 

vitatétel került szőnyegre, melyek sikerrel oldat- 

tak meg. Ugyancsak nevezett kartárs inditványára 

vitattatott meg: „a népiskolai énektanitás hang- 

jegy avagy hallásbóli czélszerübb tanitása", mely 

szintén szép eszmecsetére adott alkalmat. 

A házszabályok értelmében, a többszöri 

lasztók 1 frt pénzbirsággal lettek elmarasztalv 
s azt az illetők nemcsak hogy be nem fizetté 

de eméz jelentést sem tettek: a nem fizethetésok 



jövőre halasztatott. 
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Deés, 1888. november 18. SZOLNOK-bO0BOK A. 

A tisztviselők választása - mivel a szabály- 

rendelet értelmében mind lemondottak - szintén 

A pénztár 125 frt 50 krral találtatott. 

A jövő ülés Kuduban, az állami iskola he- 

lyiségében 1889. év január hó első vasárnapján 

fog megtartatni, hová a tagok mind elváratnak. 

Itt Rakusz Lajos áll. tanitó tagtárs fog saját osz- 

tályaiban egy gyakorlati tanitást tartani. Orbán 

Endre szent-andrási állami tanitó pedig felolvas 

egy meghatározandó tárgyról. Peres Károly apa- 

nagyfalusi áll. tanitó bemutatja s egyuttal ismer- 

teti a budapesti népnevelők egyesülete által 50 

frttal kitüntetett s Peres Sándor losonczi állami 

kép. gyak. isk. tanitó által szerkesztett beszéd- 

értelem gyakorlatokról irt vezérkönyvét. 

Ne feledjük tehát t. kartársak ezen igazsá- 

got: „Légy erényes; tedd, végezd kötelessége
det, 

mert boldog leszesz!4 Peres Károly, főjegyző. 

nobAov 
Vettük az Armenia magyar örmény 

havi szemlének novemberi füzetét, melynek érd
e- 

kes tartalma első czikkét mutatványként, lapunk 

jelen számának tárczája hozza. Nem kevésbbé ér-
 

dekes dr. Molnár Autalnak „Az örmények Török- 

országban" czimű második csikke; dr. Simay Já- 

nosnak „A tudományos akadémia köréből. (Dr. 

Ötvös Ágoston emlékezete.)*; továbbá Esztegár 

Lászlótól „Az első magyar armenista"; dr. Gop- 

csa Lászlótól „Az örmény regék helyzete a világ- 

irodalomban* czimű mind értékes czikkek gazd
a 

gitják a megjelent füzetet. 

E lJokai Mórnak a „Lélekidomár" czimű re
- 

gényéből, mely a Révai testvérek kiadásában, mint 

a nagynevü iró ujabb regényeinek gyüjteményé- 

ben ez idő szerint megjelenik, a kiadóhivatal leg- 

utóbb az 5. és 7. füzeteket küldötte be nekünk. 

Csak a ki ugy ismeri hazánk történetét, mint 

Jókai, a kinek ép ugy kijutott a nemzet gyászá- 

ból, mint a hogy szivvel, lélekkel osztozott annak 

örömében is, csak a ki oly otthonos a budai vár- 

palota termeiben, mint a milyen közelről ismeri 

a nép baját, báratát, csak az ilyen iró tárhatja 

fel szemeiok előtt az ellentétűk folytán is káp- 

ráztató, de mindenesetre elbűvölő képeket, me- 

lyek e legujabb regényben mint a hős, a „lélek 

idomár stafiage aként jelentkeznek. A kiadásnak 

egyik legfőbb előnye, hogy füzetekben jelenvén 

meg, azt a legszegényebb ember is megszerezheti 

20 krjával, az olvasásra nézve annyiban hátrányos, 

hogy a folytatást alig birja várni. De ennek is 

megvan a maga haszna. Elolvassuk először füze- 

tekben, azután, ha meg lesz, ujra eleitől végig 

és igy kétszer volt részünk a gyönyörben, mit 

csak egy Jókai regényolvasása nyujthat. Előfizetni 

szándékozók forduljanak egyenesen Révai testvé- 

rekhez (Budapest n. VI. Váczi-utcza 1.) 

Megjelent a Magyar Ifjuság VIik 

évfolyamának 6-ik füzete, 

oktatásügyi m. kir. miniszter is ajáulott, 

zet ára 25 kr. 

- Ugyszintén megjelent a Lán yok Lap- 

melyet vallás- és köz 

ját-ból a 21-ik füzet. Felelős szerkesztője és ki- 

adótulajdonosa Dolinay Gyula. Előfizetési ára 

egész évre 4 frt. 
Ezerszeres kamattal fizeti vissza a cse- 

kély előfizetési dijat a „Magyar Háziasz 

szony" czimüű háztartási hetilap kitünő s szak- 

avatott tanácsai által, melyek a háztartás és gaz- 

dálkodás minden ágát felölelik. E lap azonkivül 

kellemes élvezetet is nyújt. ,Munka után" czimü 

szépirodalmi mellékletében és külön regénymel- 

lékletében, melyek egy év alatt egész kis könyv- 

tárra való mulattató és élvezetes olvasmányt tar- 

talmaznak, a legjobb iróktól közöltetnek regé- 

nyek, elbeszélések, versek stb. A Magyar Házi- 

asszony" előfizetési ára egész évre ő frt, félévre 

3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr, s a kiadóhivatal 

(Budapesten, Nagy-Korona-utcza 20. sz.), m
elyhez 

az előfizetések legczélszerübben postautalványon 

intézendők, kivánatra bárkinek ingyen és bér- 

mentve szolgál mutatvány-számokkal. Legujabb 

száma is változatos tartalommal jelent meg. 

VEGYESEK. 

A deési ev. ref. egyházmegye folyó hó 

13-án tartotta Deésen rendes őszi közgyülését, 

melyen az egyházközségek s iskolák egyes folyó- 

ügyei lettek esperes Nagy Lajos elnöklete alatt 

letárgyalva. Ez alkalommal foglalta el helyét az 

egyházmegye uj algondnoka gróf Bethlen Pál, 

agyülés éljenei közt. A tanácskozások végezté- 

vel a főgondnokká előléptetett báró Bánffy Ernő
 

által rendezett közebéden gyültek össze, a hol a 

kedélyes étkezések között nem hiányoztak a lel- 

kes és vidám felköszöntések. 

udőn napja alkalmából - f hó 16-án - 

ries mindegyiken ugyanaz, 

Egy tü- gyülésre, 
" , , 2 

e."10 órakor lesz megtartva Alsó-Ilosva községé- 

a helybeli tüzostó-zenekar buzgó karnagyát 

Gerstman Ödönt, egy matiené-val lepték 
meg, 

s a több zengzetes darabok egybevágó előadása 

közt az előzékeny házinő a megjetent tagokat 

szivélyes készséggel kinálta a „pro appetito" 

telt és fogyasztatott poharak zamatos nedüjével. 

Ugy ez alkalommal a köztiszteletben álló karna
gy 

több jó embereinek és barátjának vette névnapi 

őszinte jókivánságuk kifejezését. 

Éles és metsző hideg napjaink vannak, 

s mondhatjuk, hogy a tél nagyfoku tagya állott 

be, a nélkül, hogy az ezt tápláló hólepel bo
ritaná 

földünket. Mező, völgy és hegy az elhervadt nö- 

vényvilág leszáradt és szintelen avarjával van
 bo- 

ritva. Azonban a közeli havasok teljesen és vas- 

tag hóval vannak boritva, a miből állandó hideg 

napokra következtetbetünk. 

A vörös himlő a napokban rohamosan 

lépett fel városunkban a kisebb gyermekek közt, 

melynek első áldozata helybeli kereskedő Todo- 

rovits Gergely 8 éves kis fia volt. 

A képviselőházban az előadó beterjesz- 

tette a pénzügyi bizottság jelentését az állama
dós- 

sági konverzióra vonatkozó törvényjavaslatról. A 

bizottság helyesli a nagy hitelmüveletet, valamint 

annak tervezett módozatát és a czélul tüzött er
ed- 

ményt: hogy a konverzió által az évi törlesztési 

és kamatteher legalább 13 millió forinttal apad- 

jon; a bizottság a feltételeket is, a mennyire azo- 

kat ismeri, eléggé kedvezőknek tartja s előny- 

nek tekinti azt a kikötést is, hogy bizonyos ár- 

folyamon felül az állam osztozik az uj czimletek 

értékesitésének hasznában; az egész mivelet az 

államháztartásra és hitelviszonyainak további fej- 

lődésére csak jótékony lehet, a bizottság tehát 

elfogadásra ajánlja. 

Hamis bankó. Kaczkó községben a m
ult 

kedden egy csendőr pénzt váltván, 3 darab ha- 

mis 1 forintos bankjegyet kapott fzrael Dávid 

nevü kaczkói lakostól, a ki állitólag valami csa- 

táni emberektől kapta. A hamisitás kön
nyen fel- 

ismerhető, mert a papir vastagabb, mint az álla- 

mi bankjegyeké; a viznyomás hiányzik és a szé- 

maga a nyomás a leg- 
z 

teljesebb utánzás. A nyomozás folyamatba van
 téve. 

A londoni lordmajor bankettje ezuttal 
is 

meghozta a politikai tartalmu toasztot, Lord Sa- 

lisbury kormányelnök beszélt különböző bel- és 

külföldi ügyekről. Az európai helyzetről meg- 

jegyzé lord Salisbury, hogy valamennyi kormány 

őszintén óhajtja a békét s ez természetes mert 

egy európai háboru eredménye most már
 csak a 

vesztes fél teljes megsemmisitése lehetne. Csupán 

attól kell tartani, hogy valamely rosszul informált 

nép érzelmének kitörése magával ragadhatja a 

kormányzókat is. Másik aggasztó körülmény a 

folyton nagyobb fegyverkezés: tizenkét m
illió em- 

ber áll fegyverben. Hova fog ez vezetni? kérdi a 

nemes lord. 

Meghívás körjegyzői rendes évnegyedi 

mely folyó évi november hó 18 án d. 

ben a körjegyzői irodán, melyre ugy a rendes- 

és tiszteletbeli tagok mentől 

számosabban megjelenni kéretnek. Tárgy: 1. 

Hátralevő tagsági dijak és más követelések be- 

valamint a pártoló 

fizetése. 2. Az 1888. évi egyleti zárszámadás meg
- 

! 

vizsgálása és helybenhagyása. 3. Bali János tag- 

társ irodalmi müűvének előterjesztése. 4. Kozma 

János kérése, valamelyik tagtársnál irnoki minő 

ségben leendő alkalmaztatása iránt. 5. Önálló in- 

ditványok és eszmecsere. Bethlen, 1888. évi no- 

vember hó A-én. Rácz László, k. egyleti jegyző. 

Apró hirek. A képviselőházban Péchy 

Tamás elnök több kérvényt mutatott be, ezek 

közt Kassa, Kecskemét, Deés, Lippa városokét a 

regale-megváltás dolgában. - Az akadémia tad- 

jai Pulszky Ferencz tiszteletére akadémiai tagsá- 

gának 50 ik évfordulója alkalmából, sikerült la- 

Romát rendeztek. - A jövő évi ujonczozás ügyé- 

ben a honvédelmi miniszter elrendelte az elő- 

munkálatokat - A magyar államháztartás ez 

idei eredményeiről kedvező adatokat jelentenek. 

Amerikában élő magyarok a munkácsi püs- 

pöki kormányhoz fordultak, küldjön nekik papot. 

A leendő pap részére tisztességes lakáson kivül 

50 dollár havi fizetést kötnek ki. - Háromszék- 

megye feliratot iutéz a pénzügyminiszterhez, azt 

panaszolva, hogy a pénzügyi közegek ott évek 

óta nagyobb adót rónak ki a törvényesnél. 

HIVATALOS RESZ. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Szám: 7517-18888. alispáni. 

Nyilvános nyugtázás. 

(Folyt.) 

VII. Deési járásban. Gávrus Tiva- bhrsz. 5 írt, 14. rd. 111/1. hrsz. 6 frt, 

dar körjegyző ivén: Alór, Alsó-Kosály,
 Fel- 386 frtban ezennel megállapitott ki jáltási 

XIII évfolyam. 47. szám. 

ső-Kosály, Felső-Orbó és Guga község 50-50 krt; 

összesen 2 frt 50 krt. 
Boros Árpád körjegyző ivén: Grósz 

Ignácz 1 frt, Papp Miklós 40 kr. Tóth János ku- 

rátor, Deák János, Szabó János, Léner József 

20-20 krt. Grosz József 30 kr., Rosenfeld Nina, 

Molnár István, Herbert Péter 50-50 krt, Her- 

szényiné 30 kr., Csiszár László, Gajzágó Magda 

50-50 kr., Boros Árpád 1 frt, Bardóczi Sándor 

50 kr., Stessel Izraél, Stessel Hermán 20-20 kr., 

Langfeld Izraél, Simon János, Olvashatlan név 

25-25 krt, Herskovits Leopold 50 kr, Szakács 

István, Weintraub József, Rusz Kosztán 10-10 

kr., Goron Pál 30 kr., Selig Sámuel 40 kr., Mol- 

nár János 50 kr; összesen 9 frt 95 kr. 

Oltyán János körjegyző ivén: Ol- 

tyán János 40 kr, Gáborfi László 20 kr., Dux 

Emánuel 50 kr., Mester Máté, Vlád Miklós, Gá- 

borfi Rózália, Doppelt Hermán 10-10 krt, Dux 

József 30 kr., Juga Gergely 10 kr., Juga Con- 

stantin, Bodea Vaszilia 20-20 kr., Négerfalva 

közönségétől 2 frt 6 kr., Négerfalva község pénz- 

tárából 2 frt, Csicsó-Polyán és Emberfő község 

pénuztárából 1-1 frt; összesen 8 frt 36 kr. 

VIII. Csáki gorbói járásból. Vállya 

Ferencz főszolgabiró ivén: Vállya Ferencz 

főszolgabiró 5 frt, Horváth József szemlész 20 kr., 

Rónai Olimpius, Szabó Lajos, Krőbl Miksa 10-10 

kr, Tüzes Karácson 1 frt, Olvashatlan név 20 

kr., özv. Tüzes Bogdánné 50 kr., Krisztián Mik- 

lós 10 kr., Fekete Dani 40 kr.,, Tüzes Jenő 2 frt, 

Neisz Rezső, Butka László 30-380 kr., dr. Voith 

Gerő 2 frt, Mezei Aurél 20 kr; összesen 12 frt 

50 krajczár. 

(Vége) 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

KoVvÁcCSs sAMU. 
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(264)1- sz. 6275.-1888. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési m. kir. törvényszék, mint telekkvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a deési takarékpénz- 

tár, mint Lészai László engedményese és Pola 

Albert mint Bodor Pál és a marosvásárhelyi ta- 

karékpénztár engedményese és csatlakozott végre- 

hajtatónak özv. Ujfalvi Ádámné sz. Csiki Józefa 

végrehajtástiszenvedő elleni előbbinek 400 frt, utób- 

binak 2500 frt és 1200 frt járulékai iránti végre- 

hajtási ügyében a deési m. kir. törvszék (a nagy- 

ilondai kir. járásbiróság) területén lévő Csömény 

községében fekvő, a csömény 50. sz. tjevbe A. 7 

1.2. rsz. 743.-744/2. 743.-144/3. helyrajzi szám 

alatt özvegy Ujfalvi Ádámné született Csiki 

Jozefa tulajdonául bejegyzett erdőterületekre 

az árverést 2101 frt ezennel megállapitott kikiál- 

tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 

ingatlanok az 1888. évi november hó 21-ik napján 

délelőtt 10 órakor Csömény községében megtar- 

tandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiál- 

tási áron alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók első végrehajtató deési 

takarékpénztár kivételével tartoznak az ingatlanok 

becsárának 100/,-át vagyis 210 frt 10 krt kész- 

pénzben, vagy az 1831. LX. t. ez. 42. §-ában jel- 

zett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

vember hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminis- 

teri rendelet 8. § ában kijelölt ovadekképes értek- 

papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 

1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 

iitott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

Deés, 1888. évi október hó 6-ik napján, a 

deési kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 

Németh, 
kir. törvszéki biró. 

Szám: 5781-1888. tkvi. (264)1-1 

Arverási hirdetmónyi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Rád Ilia végrehaj- 

tatónak Orosz Indrei hagyatéka és Orosz 

Indréjné született Szelricha Anyicza, illetve 

ennek utóda Vajda Dénes végrehajtást szenve- 

dő elleni 44 forint 90 krajczár tőkekövetelés 

és járulékai iránti végrehajtási ügyében a deési 

kir. törvényszék (a cs-gorbói kir. jbiróság) terü- 

letén lévő Nagymező községben fekvő, a nagy- 

mezői 43. sz. tjk. A Fl. d. § arsz. 

házra és 80/3. hrsz. a. kertre 186. frt, 2. rend 

310/2. hrsz. 1 frt, 3. rd. 367. 368. hrsz. 38 frt, 

4. rd. 386. brsz. 34 frt, 5. rend 390. hrsz. 20 

frt, 6. rd. 564/1. hrsz. 3 frt, 7. rd. 665/1. hrsz 

1 frt, 8. rend 753. 754. hrsz. 57 írt, 9. rd. 86 

867. 868. hrsz. 7 frt, 10. rd. 890/2. hrsz. 

11. rd. 905/2. brsz. 5 írt, 12. 13. : 

Tend. 80/2. hrsz. fai- 



Deés, 1888. november 18. SZOLNOK-DOBOKA. XIII. évfolyam 47. szám. 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatla- 
nok az 1888. évi deczember hó 27. napján del. 
előtt 9 órakor Nagymező község házánál megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiál- 
tási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók végrehajtató krvéte- 
lével tartoznak az ingatlanok becsárának 100/, át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. á2. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

vember hó 1-én 33833. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságtól, 1888. október hó 10.én. 

Szám: 13,784-1888. árvaszéki. (265)1-38 

Arverési hirdetmény. 
Szolnok-Dobokavármegye árvaszéke ezen- 

nel közhirré teszi, hogy Libatonban elhalt 
Filip Juon a Nekiti és első neje Filip Anna 
hagyatékait képező ingóságok: házi búto- 
rok, gazdasági eszközök, szarvasmarhák, lo- 
vak, sertések, folyó évi november 29-ikén 
Magyar-Láposon, készpénzfizetés mellett, nyil- 
vános árverés utján el fognak adatni. 

Szolnok-Dobokavármegye árvaszékének 
Deésen, 1888. évi november 14-én tartott 
üléséből. Anka Péter, elnök. 

HASZONRBÉR. 
Korbuly Bogdán szinyei (Szolnok-Doboka- 

megye) tagositott birtoka, mely áll: 
587 hold 466 [] öl szántó 
11 hold 875 , kert 

183 hold 365 , rét 
191 hold 1411 , legelő 

3-3 244 hold 69 , erdő 
7 hold 6560 , szőlőből 

udvarházzal, kerttel és gazdasági épületekkel 
1889. április 1-től hat évre haszonbérbe kiadó. 
rtekezhetni deési ügyvéd Manu Gábor urnál. 

Szám: 8907-1888. (255)3-3 

Arverési hirdetmény. 
Birtokossági megbizott Bodor Károly 

kérésére ezennel közhirré tétetik, hogy a 
pánczélcsehi, szótelki és szent-katolna-dornai 
birtokossági italmérési jog a folyó évi de- 
ezember hó 1-től kezdve 3 év és egy bavi 
időre egész 1891-ik évi deczember 31-ig 
bezárólag a legtöbbet igérőnek a helyszinén 
Pánczélcsehen közárverés utján ki fog ha- 
szonbéreltetni folyó évi november hó 26-án 
d. e. 10 órakor a pánczélcsehi és ennek 
bevégeztével a szótelki és szent-katolna-dornai. 

A mely árverés a pánczélcsehi kör- 
jegyzői irodán fog megtartatni, felhivatnak 
árverezni kivánók, hogy Pánczélcsehre nézve 
200 frt, Szótelkére 120 frt és Szent-katolna- 
Dornára nézve 60 frt bánatpénzzel jelent- 
kezzenek. 

A részletes árverési föltételek az árve- 
rezés megkezdése előtt felfognak olvastatni. 

A járás főszolgabirája. 
Csáki-Gorbó, 1888. okt. 31-én. 

Vállya Ferencz, főszolgabiró. 

A magyar-láposi járás főszolgabirójától. 
Szám: 8374-1888. (258)3-83 

Pályázati hirdetmény. 
Az elhalálozás következtében megüre- 

sedett s 400 forint fizetéssel s 100 forint 
iroda és lakbérrel javadalmazott kupsa- 
falvi körjegyzői állomásra pályázatot nyitok. 

A pályázni kivánók az 1883. évi I-ső 
t.-ez. 6-ik §-ában előirt okmánnyal s szol- 
gálati bizonyitványokkal felszerelt kérelmö- 
ket folyó évi november 20-ig adják be hozzám. 

Magyar-Lápos, 1888. október 27-én. 

Vass Imre, főszolgabiró.ó 

4 

Szám: 18341-1888. krjzői. (262)2-3 
Arverési hirdetmeny. 

A képviselőtestületnek 3-1888. jegyző- 
könyvi számu határozata alapján alólirt kör- 
jegyző ezennel közhirré teszi, miszerint Ara- 
nyos-Szent-Miklós, Czente, Mohaly, Kis és 
Nagy Devecser községek vadászati jogai hat 
egymásután következő évekre 1888. év de- 
ezember 11-én d. e. 10 órakor Nagy-Deve- 
cseren a körjegyzői irodában nyilvános ár- 
verezésen haszonbérbe a legtöbbet igérőnek 
kifognak adatni 

Miről venni szándékozók azon megjegy- 
zés mellett értesittetnek, hogy a haszonbéri 
feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt bárki által megtekinthetők. 

Nagy-Devecser, 1858. november 8-án. 

Imbuzán lob, körjegyző. 

Birtok eladás. 
Deésen a Felső-Kodor utczában 92. 

szám alatti 
-HAZAS TELEK 

regále és faizási joggal, künn a határon 
9 becs hold 606 C öl szántó és kaszálló 

örök áron eladó. 

Értekezhetni helyt Tek. Demeter Bélával, Kis- 
Jenőben Tek. Szőnyi Elekkel. (266)1-3 

Eis-Jenőben az összesbirtokos- 
sági regálé, deczember 1-én árve- 
rezés utján kiadó. Ertekezhetni: 
Szőnyi Elekkel Kis-Jenőben.g7 

gygpygagygaazgug 
türlő aro 

MAGYARÁDI aS MÉNESI BORTERMELŐK 
Főraktár: Brugovitz és Rehák bor-, vas- 

serti asztali bor lit 

SZÖVETKEZETE ARADON. 
és füszerüzletében Deésen. 
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Ba [ . MAGYARADI FEHÉR BOROK Raktáron levő boraink MAGYARAÁDI ÉS MENESI VÖRÖS BOROK 
árjegyzéke. kitünő minőségének bi árjegyzéke: 

56liter 11.p. 7/10-ed 35cen- zonyitékául szolgáljon ] lliter hoed Bő cen- . vételn. nélkül llter tiliter azon folytonosan növe- vételn. liter tiliter = 
Ménes-gyoroki asztali bor 22 kr. 32 kr. = kr. = kr. kedő fogyasztás és köz- Ménes-gyoroki vörösbor 50 kr. 60 kr. 45 kr. 25 kr. , I.. .23 , 34, -,-, kedveltség, melvbenbo- Ménesi szemelt .,, 65 , 40, 4 1 Magyarádi asztalibor ....26 40 ,,-, fajnkatanó közönsé , vörös, gróf Nádasdi-féle - , ,i5 , 40, ri 

7 ; 0ő lainkatan é közönség MAGYARÁDI KÜLÖNLEGESSÉGEK: 2 " pecsenyebor I.. .36 , 50, - , -, részesiti. lmabor óf Nádasdi-fél 70 k Bakator .55 60 45 , 25, Szalmabor, gró asdi:-féle.e . I 70 - ,Egyuttal ajánljuk a legjobb Aszszu-bor , ; 1/, liter 3 frt. 35 pegtilitor 2 1 7 7 zp.. ? : 7 őségü r í ; /o liter 1 frt 50 kr. 1 e2 8 40 égü árukkaldúsan fel- Cognac " ho liter 1 , Pelaie Aerd termése , ) 0 30 arel ut árkat Körösmenti szilvorium . 1/. liter 80 kr. 35 centiliter 40 kr. e 
; O-Bakator, ,, I 100, I= , Mindennemü füszerek, czu- Az üres palaczkokért 10- illetve 5 kr. fizetendő és ugyanannyi- A hordó-borok eredetisége a hordón levő pecsétünk sértetlensége átál e gegr ban visszavétetik. cu által igazolandó. A hordókat kölcsönkép számitjuk s ugyanazon Péezsgők, 6; i gyarádi palaczk-borok a szövetkezet czégét a dugón be- árban élmentve visszafogadjuk. Vidéki megrendeléseknél ezen ánö4t kemenczét és takarék A magyarádi palagza borok ajszövetkez 8 ező) ] árakból 1 frt hektóliterenkint leszámíttatik. tűzhelyeknagy választékban. [ égetve viselik (22 
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FIG VYELMIRE! 

indomeni épületit, daszkát, láczat, zsindalyt, sodrony- és zsitdalyszeget, épülatrasalási 
DEÉSEN, NIK FERENCZ 

czégem alatti raktáromban a legnagyobb menynyiségben készletben 

tartok és a lehető legjútányosabb árszámitás mellett ajánlok. 

Nik FPerencz. 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján öeésen, 1888. 
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